沈阳市建筑产业化示范工程补贴资金实施细则
补贴原则

（一）本着公平、公正、公开，有利于我市装配式建筑纵深发展的原则。

（二）自本细则正式印发实施之日起，根据上年项目开展实际情况测算，每年预算安排建筑产业化示范工程建设扶持资金，由市、区两级政府按照不超过1:1比例承担，重点支持高装配率、构件标准化、装配式装修、BIM技术、EPC总承包、智能建造、数字化智慧施工管理、新型装配式结构体系等方面突出的装配式工程项目建设。单个项目最高补贴500万元，参与项目建设的相关企业可按照一定比例获得补贴资金，原则上补贴资金的80%给予建设单位，剩余20%由建设单位根据贡献情况按照一定比例给予作用突出的参建企业。

　　二、补贴范围和标准

（一）补贴范围

1.基本要求（以下两项需全部满足）：

（1）新建的建设工程（政府投资的建设项目除外）；

（2）满足土地出让合同中明确装配率要求的项目或土地出让合同中虽无明确装配率要求，但项目的整体装配率达到50%及以上的项目。

2.达标要求（需全部满足）：
申请财政补贴的项目，以建筑单体为评价单位，按照《沈阳市装配式建筑装配率计算细则》计算装配率，并须满足以下要求：

2.1居住建筑应满足：

A、主体结构为装配式混凝土结构，主体结构部分的分值不低于40分，其中竖向预制构件应用比例≥35%，水平预制构件应用比例≥70%；主体结构为钢结构，楼板采用叠合板或钢筋桁架楼承板比例≥70%，外墙板采用预制外墙挂板比例≥80%；
B、围护墙和内隔墙部分的分值不低于10分；

C、采用全装修；

D、装配率不低于70%。
2.2公共建筑应满足：

A、主体结构为装配式混凝土结构，主体结构部分的分值不低于40分，其中竖向预制构件应用比例≥35%或预制混凝土外墙挂板应用比例≥80%；主体结构为钢结构，楼板采用叠合板或钢筋桁架楼承板比例≥70%，外墙板采用预制外墙挂板比例≥80%；
B、围护墙和内隔墙部分的分值不低于10分；

C、采用全装修；

D、装配率不低于70%。

3.鼓励加分项（优先采用）：

申请财政补贴的项目，以建筑单体为评价单位，需在以下优先采用项目中至少选择1项达到示范工程推广效果，可在装配率计算中额外增加得分，最多可累加3项。其中1项达到国内技术先进可加5分；至少1项达到沈阳市技术先进可加2分，但最多累计不超过3项，最高6分。
A、新型装配式技术结构体系（新型装配式混凝土结构、装配式木结构、装配式混合结构）；

B、装配式全装修；
C、采用全过程BIM技术应用（3~5阶段）；

D、EPC总承包管理模式；

E、施工中应用机器人（机械手）替代人工；

F、预制构件生产应用机器人（机械手）替代人工；

G、数字化智慧施工现场管理。

（二）补贴标准

1.对符合条件的建筑产业化示范项目，当建筑单体装配率为70%~79%时，补贴标准为100元/㎡。

2.对符合条件的建筑产业化示范项目，当建筑单体装配率为80%~89%时，且主体结构得分不低于45分，应用标准化预制构件、补贴标准为200元/㎡。
3.对符合条件的建筑产业化示范项目，当建筑单体装配率为90%及以上时，主体结构得分不低于50分，且居住建筑外墙80%以上面积采用预制夹心保温外墙板、公共建筑应用竖向框架柱预制比例不低于50%或预制混凝土外墙挂板比例不低于80%，应用标准化预制构件，补贴标准为300元/㎡。
4.同一项目最高补贴500万元。

5.同一项目根据示范的鼓励加分项内容（高装配率、新型装配式技术结构体系、装配式全装修、BIM技术、EPC总承包管理模式、施工机器人、预制构件生产机器人、数字化智慧施工现场管理等），由建设单位给予相关的设计、施工、构件生产等企业一定比例的补贴资金。

三、项目申报程序

（一）项目建设单位应在开工建设之前，向市城乡建设局提出书面意向申请等书面材料。

    （二）市城乡建设局负责对申报进行技术指标初步审核。
（三）项目初审通过后，市城乡建设局会同相关部门组织有关专家对项目进行设计阶段评审，并形成评审意见。
（四）专家组至少5人以上单数。

四、监督和管理

（一）市城乡建设局须根据相关文件对补贴项目建设过程进行严格监督和管理。

（二）建筑单体须从预制构件使用首层开始每三层保存一次影像、图片资料存档，同时连接点等重要部位的吊装、灌浆等重点部位的施工过程需要有影像、图片等资料存档。（其他技术要提供有效的应用证明）
（三）项目建设单位须严格按照评审意见中的内容进行建设，项目建设过程如有单体装配率超过5%的设计变更，应及时向市城乡建设局提出申请重新评审。

（四）项目建设过程中，市城乡建设局组织专家对项目实施情况进行中期检查。
五、项目验收与资金拨付

（一）项目验收要求

示范项目建设完成后（以建设主管部门竣工验收备案时间为准），由市城乡建设局会同相关部门组织专家针对建设示范项目的装配率（主体结构、围护墙和内隔墙、装修和设备管线、加分项）进行验收。

（二）网上公示

通过专家组验收并形成评审意见的项目，将在市城乡建设局官方网站上向社会公示，公示时间为7天，无异议的，进入申请补贴项目库。
（三）审核和资金下达

1.安排预算
示范项目工程验收的前一年，由市城乡建设局告知市财政局和相关区县（市）政府，符合要求的在建示范项目情况。由市、区两级财政按照不超过1:1比例安排预算资金，用于落实示范项目补贴。

2.落实补贴

项目建设单位在示范项目工程验收合格后，向市城乡建设局提出补贴申请，市城乡建设局对该项目进行审查并出具最终审核意见后，市、区两级财政按照政府专项资金审批程序拨付项目补贴资金。
六、经验推广
（一）项目建设单位形成经验推广总结报告，对示范的新技术、新产品、新工艺以及经济指标等内容进行全面总结，提出可复制推广的经验。

（二）在市城乡建设局的指导下，由建设单位组织开展示范项目经验推广会。
（三）被列为市级示范项目的，优先向国家、省里推荐相应级别的示范项目。
七、附则

　  （一）本细则由市城乡建设局会同市财政局负责解释。

（二）本细则自发布之前日起施行。
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